

بیتنا  
بیتنا

WEEKLY BADR QADIAN



۲۳  
شماره

۱۵  
بیتنا

شرح چندہ  
سالانہ نمبر  
ششماہی ۴/۰۰  
ماکس میٹر ۸/۰۰  
فی پریسا ۱۵ نئے پیسے

آسیا ریزر  
محمد حنیف بیگ پوری  
نا مینسٹر پورٹ  
فیض احمد جسرانی

### اخبار احمدیہ

دوہ۔ ۲۳ جولائی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ  
سنہ ۱۳۵۵ھ کی محبت کے بارہ میں آج کی اطلاع منظر ہے کہ  
طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے۔ الحمد للہ  
لادان ۱۳ جولائی۔ حضرت صاحبزادہ مرزا اسحاق احمد صاحب نے اہل و عیال  
ابھی تک دورہ بریں۔ توخ بے کہ وہ بچوں کے پہلے ہفتہ میں واپس  
تشریف لائے آئیں گے۔  
اللہ تعالیٰ سفر و سفر میں سب کا مافلا و ناہر رہے۔ آمین۔ محترم  
چو و دہری مبارک علی صاحب فاضل ۱۴ جولائی کو دہری واپس پہنچ گئے تھے  
مکرم چو دہری صاحب احمد صاحب نے اسے آرزو نامہ انظرین مال جو تحریک جدیدہ کا طرف سے  
دورہ بہار و اڑیسہ پر لکھے تھے۔ دورہ فہم کر کے واپس آچکے ہیں۔

۲ احسان ۱۳۰۴۵  
۱۲ صفر ۱۳۸۵ ہجری  
۲ جون ۱۹۶۶

## جماعت احمدیہ کیرنگ کے دوسرے اجلاس کا انعقاد حضرت صاحبزادہ مرزا اسحاق احمد صاحب اور علمائے سلسلہ کی شمولیت

### اسلام و احمدیت کی حقانیت کے متعلق پرمغز تقاریر

پورٹ مرسلہ مکرم بروکی سید محمد ہوشی صاحب کی سربراہی

کیرنگ۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و احسان سے ہندوستان کے مشرقی ساحل کے قریب واقع احمدیوں کی خاص یعنی کیرنگ میں اس جماعت  
کو اپنا سالانہ جلسہ منعقد کرنے کی توفیق نصیب ہوئی۔ جس میں ازراہ مکرم حضرت صاحبزادہ مرزا اسحاق احمد صاحب ناظر و مدعوہ و تبلیغ قادیان نے  
بھی شرکت فرمائی اور مسلمائے سلسلہ بھی تشریف لائے۔ اور صوبہ اڑیسہ کی قریب تمام جماعتوں کے نمائندے بھی شرکت کیے ہوئے  
اس جلسہ کی مقصد پورٹ راج ذیل ہے۔  
۱۔ مورخہ ۲۲ کو پیدائش اجلاس زیر صدارت  
مولانا مولوی محمد یحییٰ صاحب ناظم منعقد ہوا  
۲۔ نماز و قرآن کریم حکوم مولوی شیخ عبدالرحمن  
صاحب نے خوشگامانی کے ساتھ کی سعادت  
۳۔ اہل خاصہ کی حضرت صاحبزادہ مرزا اسحاق احمد  
صاحب نے سلسلہ نذر احمد حضرت امیر المؤمنین  
خلیفۃ المسیح ثانی نے دعا و دعا کے ساتھ قریم  
کشتائی کی۔ جب بعد ازاں علماء میں ہر ایک نے  
توضیح دیا ہے پھر اسلام زندہ باد احمدیت  
زندہ باد حضرت مرزا اسحاق احمد صاحب  
امیر المؤمنین زندہ باد حضرت صاحبزادہ  
مرزا اسحاق احمد صاحب زندہ باد وغیرہ نعروں سے  
تعمیر کا کچھ اٹھی۔ اس کے بعد کچھ شمولیت  
نمای صاحب نے دشمن سے نظم  
سرطانت نکھر کر دہرا کے تھکا پھانے  
خوشگامانی سے باہمی۔  
مکرم بروکی شیخ طاس الدین صاحب  
نے اسے صدر جماعت احمدیہ کیرنگ کے  
خلیفہ استقبالیہ پڑھا اس کے جواب میں  
حضرت صاحبزادہ مرزا اسحاق احمد صاحب نے  
ٹھوس اور پرمغز فصاحت سے مستفید فرمایا  
آپ نے قرآن کریم سے حضرت فرخ علیہ السلام

جماعت خلافت سے وابستہ رہیں گی  
تو اللہ تعالیٰ اپنے وعدوں کو پورا  
پورا کرے گا۔  
آپ نے خلافت ثالث کا ذکر کرتے  
ہوئے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت  
خلیفۃ المسیح ثالث کو حضرت مسیح موعود  
علیہ السلام کا بیٹا قرار دیا ہے اور  
حضرت خلیفۃ المسیح ثانی نے ان کی شہادت  
دی ہے کہ حضرت مرزا ناصر احمد صاحب  
خلیفۃ المسیح ثالث کے ذریعہ اسکا  
کرتائیت صفا فرمایا کہ آپ کے  
ساتھ بہت سی مشابہتیں ہیں اور  
سین منظر ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح  
ثالث کو بھی اللہ تعالیٰ نے اسکا  
خبر دیا کہ میں نے تمہارا اہل و عیال  
دہری کا تو سیر ہو جائے گا  
۶۔ آج وہی آپ نے ازاد جماعت کو  
احمدیت کے مضمین میں مشاغل ہونے  
کی تلقین فرمائی۔  
اس کے بعد مکرم صاحب مال صاحب  
نے اپنی مافی ایک اور تقریر فرمائی پھر  
مولوی حسین خان صاحب نے فرمایا  
ہم انامات مسیح علیہ السلام کے موعود پر  
تقریر کی۔ آپ نے فرمائی آیت اکل لطفین  
ذائقۃ الموت اور ذیہما تمحیدون و  
ذیہما تمحیدون و منہما تمحیدون  
سے مذاکراتوں کا ذکر کیا کہ ان  
کو اسی ویلیاں زندگی گزار کر ایک دن سوت  
کا سوز بھگنا ہے۔ لہذا حضرت مسیح علیہ السلام  
اس قانون سے باہر نہیں رہ سکتے۔ پھر آپ  
نے آیت قرآنیہ "ما یحیی الایموات" سے  
خدا کے من قبہ الیومس" اور "ما یحیی  
الایموات" سے آیت "ما یحیی الایموات"  
تو طبیعتی کلبت اذنت اور قیہ سبیب  
سے آیت "ما یحیی الایموات" سے  
شواہد لیا کہ حضرت مسیح علیہ السلام  
پاکیے ہیں۔  
روایتی حضرت یحییٰ





# خطبہ

## کبر و غرور اور خود پسندی خود نمائی کو چھوڑ کر فروتنی اور بے نفسی کی عمارتوں کو اختیار کرنے کی کوشش کرو

### حضرت سید محمد عابد علیہ السلام نے بار بار تاکید فرمائی ہے کہ ہمیں تکبر کی باریک باریک قسموں کو بھی بچتے رہنا چاہیے

اپنے نفسوں پر یوں اُرد کرنے سے ہی اللہ تعالیٰ کی عظمت و جلال کی کبھی معرفت پیدا ہوتی ہے

### انحضرت خلیفۃ المسیح الثالث آید اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۲۹ اپریل ۱۹۶۶ء بمقام ربوہ

در ترجمہ کرم بولدی محمد صادق و صاحب ساری اخبار شہزادہ ذوالنہدی ربوہ

تشہدات توفیق اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد سر مبارک

### ہمیں یہ یاد رکھنا چاہیے

کہ جب تک ہم کبر و غرور و خود پسندی، خود نمائی، عقبر و استہزاء، نخوت و خود سری کو کلیتاً چھوڑ کر شہسختی کا چولا پہنے، درخ اور بے نفسی کی عاجز آنہ راہوں سے اپنے رب کی رضا کو حاصل کرنے کی کوشش نہ کریں وہی وقت تک قرب ووصالی انجام کی وہ نعمتیں جو حاصل نہیں کر سکتے۔ جو ایک سچے مسلمان اور حقیقی احمدی کے لئے مقدر ہیں۔

حضرت سید محمد خلیفۃ الصلاۃ والسلام نے

تکبر سے بچنے پر اہمیت زد فرمایا ہے اور بار بار تاکید فرمائی ہے کہ ہمیں تکبر کی باریک و درباریک قسموں سے بھی بچنے رہنا چاہیے تاہم مادہ و غروریت سے بھنگ نہ مانیں اور اس لاجید حقیقی سے دور نہ ماریں جو اللہ تعالیٰ کی عظمت اور جلال اور کبریائی کی بے معرفت سے عاجز ہوتی ہے۔ اور جس کے تجویز انسان کے نفس پر ایک موت وار دہر جاتی ہے اور پھر اپنے تجنی قیسم خدا کے فیضانِ اراہامان سے

### ایک تھی زندگی

پاتا ہے۔ بس ضروری ہے کہ ہم تقسیم کے تکبر سے بچنے والے ہوں۔ حضرت سید محمد خلیفۃ الصلاۃ والسلام فرماتے ہیں کہ

اے کرم خاں! چھوڑو اے کبر و غرور کو زینا ہے کبر حضرت رب غفور کو بدتر بنا دینا ہے اپنے خیالی شاہد ہی سے دل بردار ووصالی

چھوڑو غرور و کبر کو نہ تھی ایسی ہے جو خدا کو غمگین کر دیتی ہے۔ ایک اور کلمہ فرمایا۔

”مگر اچھا غنت کو نصیحت کرتا ہوں کہ تکبر سے بچو کیونکہ جب تک ہمارے خداوندہ جلال کی آئینہ میں نخوت کو نہ ہے۔ مگر تمہارا دل نہیں بھوکے کیونکہ یہ چیز ہے جس سے تم کو کوئی خدا کا روح سے ہوتا ہوں۔ باریک شغف جو اپنے بھائی کو اس لئے حقیر جانتا ہے کہ وہ اس سے

زیادہ عالم، زیادہ عقل مند یا زیادہ مہذب ہے وہ تکبر ہے کیونکہ یہ خدا کو سر پرستی و عقل اور علم کا نہیں سمجھتا۔ اور ایسے میں کچھ چیز قرار دیتا ہے کیا خدا قادر و قادر نہیں کہ اس کو دلوں کو اس سے ادا اس کے بھائی پر عیب دینا چھوڑنا چاہئے اس سے بہتر

### عقل اور علم اور مہذب

دے دے ایسا ہی وہ شخص جو اپنے کسی مال یا جاہ و شہرت کا تصور کر کے اپنے بھائی کو حقیر سمجھتا ہے۔ وہ بھی تکبر ہے کیونکہ وہ اس بات کو قبول کیا ہے کہ یہ جاہ و شہرت خدا نے ہی اس کو دی تھی۔ اور وہ انہما ہے اور وہ نہیں جانتا کہ وہ خدا کا داد ہے کہ اس پر وہ ایک ایسی گردش نازل کرے۔ کہ وہ ایک دم ہنسٹن الصلاۃ میں ماریا سے اور اس کے اس بھائی کو جس کو وہ حقیر سمجھتا

ہے۔ اس سے بہتر مال و دولت غطا کرے۔ ایسا ہی وہ شخص جو اپنی سمجھت رانی بر غرور کرنا ہے یا اپنے حسن اور جمال اور

### ثروت و طاقت پر نازاں

ہے اور اپنے بھائی کا ٹھٹھکا اور استہزاء سے حقارت آمیز ناگھنٹا ہے اور اس کے بدلے عیوب کو گناہ کو سنا ہے۔ وہ بھی تکبر ہے اور وہ اس خدا سے بے خبر ہے کہ ایک دم میں اس پر ایسے بدی عیوب نازل کرے کہ اس بھائی سے اس کو ہتھکڑے اور جیل کی تھوک کی گھی ہے ایک مدت دراز تک اس کے قریب کسی برکت دے کہ وہ کم نہ ہوں اور نہ باطل ہوں کیونکہ جو وہ جانتا ہے کہ اس سے ایسا ہی وہ شخص بھی جو اپنی طاقتوں پر جو وہ کر کے دیا اٹھنے میں شکست ہے وہ بھی تکبر ہے کیونکہ قوتوں اور طاقتوں کے شہرہ کو اس نے شرافت نہیں کیا اور اپنے تئیں کچھ سمجھتا ہے سو تم اے عزیز

ان تمام باتوں کو یاد رکھو ایسا نہ ہو کہ تم کسی پہلو سے خدا کی نظریں مت کھینچو۔ اور تم کو خبر نہ ہو۔ ایک شخص کو جو اپنے ایک بھائی کے ایک غلط لفظ کی تکبر سے سفاک تہمت کرنا ہے اس نے بھی تکبر سے حصہ لیا۔ ایک شخص جو اپنے ایک بھائی

کی بات کو توڑنا سے سنبھلا نہیں جانتا اور منہ پھیر لیتا ہے اس نے بھی تکبر سے حصہ لیا ہے۔ ایک غریب بھائی جو اس کے پاس بیٹھتا ہے اور وہ کراہت کرتا ہے اس نے بھی تکبر سے حصہ لیا ہے ایک شخص جو خدا کے دالے کو ٹھٹھکا اور سنی سے دیکھتا ہے اس نے بھی تکبر سے ایک حصہ لیا ہے لیکن یہ تو خدا کے سرسبز کی پورے طور پر اعانت نہیں کرتا۔ اس نے بھی تکبر سے ایک حصہ لیا ہے اور وہ جو خدا کے نام اور سرسبز کی باتوں کو طور سے نہیں جانتا۔ اس نے بھی تکبر سے ایک حصہ لیا ہے۔ سو کہ کوشش کرو کہ

کوئی حصہ تکبر کا تم میں نہ ہو تاکہ ہر جاؤ اور نہ تم اپنے دل و خیال سمیت نجات پاؤ خدا کی طرف تم کو اور جس قدر دنیا میں کسی سے محبت ملے تم اس سے

کہہ۔ اور جس قدر دنیا میں کسی سے محبت ملے تم اپنے خدا سے ڈرو۔ پاک دل ہو جاؤ۔ اور ایک ارادہ اور غریب اور سکین اور بے مشہرہ تم پر رحم ہو (فرزاد اشرف سنہ ۱۳۵۲ھ)

تکبر کی عمارتوں کو توڑنا ہے کہیں تکبر کو کھٹکی سے سرکھتا ہے۔ کسی سرکھتی میں اس کا پھر مایا ہے کہیں باقیہ یا ان اور زبان اس کے کھٹکی سے سب سے سب بچنا ہمارے لئے ضروری ہے

تاکہ کئی کئی بار سے نفسوں سے ایسا  
نیکو کچھ دوباہہ داخل ہونے کے سب  
راہیں اس کے لئے مسدود ہو جائیں۔  
حضرت سیح موعود علیہ السلام اس بارے  
میں فرماتے ہیں:-

”عجب کئی قوم کا ہوتا ہے۔ کبھی یہ  
آٹھ گھنٹے تک نیکو ہے جبکہ دوسرے  
کو گھوڑ کر دکھاتا ہے تو اس کے ہی  
مستے ہوتے ہیں کہ دوسرے کو حقیر  
سمجھتا ہے اور اپنے آپ کو بڑا  
سمجھتا ہے کبھی زمانے سے نکلتا  
ہے اور کبھی لوگ کا اظہار دوسرے  
ہوتا ہے اور کبھی ہاتھ اور پاؤں  
سے بھی ثابت ہوتا ہے  
غرضیکہ

بہتر ہے کہ چھٹے ہی  
اور وہی کہ جیسے کہ ان تمام چیزوں  
سے بچتا رہے اور اس کا کوئی نقصان  
ایسا نہ ہو جس سے تکبر کی بو آئے  
اور وہ عجب ظاہر کرنے والا ہو۔  
صوفی کہتے ہیں کہ انسان کے  
اندر اخلاق اور ذریعہ کے بہت سے  
جن میں اور جب یہ سمجھتے ہیں تو کچھ  
رہتے ہیں مگر سب سے آخری جن  
تکبر کا ہوتا ہے جو اس میں رہتا  
ہے۔ اور خدا کے فضل اور اس  
کے سچے عبادہ اور رساؤں سے  
نکلتا ہے۔ بہت سے آدمی اپنے  
آپ کو خاستخاست سمجھتے ہیں لیکن ان  
میں بھی کسی نہ کسی نوع کا تکبر ہوتا  
ہے۔ کس لئے تکبر کی بارگاہ اور  
بارگاہ تشریح سے بچنا چاہئے۔  
رطقت خات ملک شہنشاہ عالم ہونے

ہیں یہ بھی یاد رکھنا چاہیے  
کہ کوئی مکبر انسان قرآنی فیوض اور برکات  
کا وارث نہیں بن سکتا۔ صوف اور صرف  
ذوقی کی چاہی سے قرآنی علوم کا دروازہ  
کھلا جا سکتا ہے۔ صرف اور صرف بخیر  
کی روش اور جاہ پر انوار قرآنی رنگ  
چراغ سکتا ہے اور صرف اور صرف منکر  
مزاج ہی تشریح قرآن کریم کے مزاج سے  
مطابقت کھاتا ہے۔  
حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
فرماتے ہیں:-

”جب تک انسان پوری  
ذوقی اور انکس کے ساتھ اللہ  
تعالیٰ کے احکام کو نہ اٹھائے  
اور وہی کے حلال اور حرام  
سے لڑائی ہو کر نیاز مندی  
کے ساتھ رجوع نہ کرے قرآنی

علوم کا دروازہ نہیں کھل سکتا  
اور روح کے ان خواص اور  
قوی کی پرورش کا سامان اس  
کو تشریح قرآن شریف سے نہیں مل  
سکتا۔ میں کو یاد رکھو کہ میں ایک  
ذرت اور تسلی پیدا ہوئی ہے؟  
جو کچھ

آسمان روحانی کی سبب غیبی  
قرآن کریم کے تفسیر میں سے ہی حاصل ہو  
سکتی ہیں اور تکبر کے نتیجے میں قرآن کریم  
کے فیوض سے انسان محروم ہو جاتا ہے  
اس لئے تکبر پر آسمان کے دروازے پر  
کھولے جاتے۔ اللہ تعالیٰ سرورہ اعراب میں  
فرماتا ہے:-

إِنَّا أَنْزَلْنَاهُ فِي لَيْلِ الْقَدْرِ  
وَأَنْتُمْ لَا تَعْلَمُونَ  
تَفْتَحُكَ مَعَهُ آيَاتُ  
الْمَلَأِءِ

کہ وہ لوگ جو ہمارے نشانات کا انکار  
کرتے ہیں اور وہ لوگ جو ہمارے

احکام سے نہ مومرے اور نہ ہوسا  
بھاری تعلیم کی طرف پیچھے کرتے ہیں اور وہ  
لوگ جو ہمارے اور موعود کی پابندی  
سے گریز کرتے ہیں اور شہادت کا بیان  
کے ساتھ اپنے گردنوں پر رکھنے کے لئے  
تیار نہیں ہوتے۔ اس لئے کہ اَشْهَدُونَ  
عَشَمًا ان کے دلوں میں تکبر پانا جاتا ہے  
انہیں یہ یاد رکھنا چاہئے کہ تَفْتَحُكَ مَعَهُ  
آيَاتُ الْمَلَأِءِ التَّمَّارِہُ کہ آسمان روحانی کے  
دروازے ان پر مگر نہیں کھولے جاتے  
گئے جبکہ ہوش کے لئے بند کر دیے جاتے گئے  
اور وہ زمین کے کپڑے بن کر رہ جاتے گئے  
اور خدا تعالیٰ کی لعنت کا موروث بننے گئے  
اور شیطان میں جو کہ شیطان میں جا رہے  
گئے اور آسمان کی گنہگاروں کی بجائے جو  
انسان کے لئے بجا پیدا کی گئی تھیں انہیں  
کی نگاہ مہر آسان ان کے عیب میں آجی گی۔  
تکبر کے مقابل پر غزلی نے زبان میں

تَوَاضَعُ كَالْفِطْرِ  
استعمال ہوتا ہے۔ ای آیت میں اللہ تعالیٰ  
نے یہ فرمایا ہے کہ جو لوگ تکبر کی وجہ سے  
ہمارے نشانات کو جھٹلاتے اور ہمارے  
احکام سے اعراض کرتے ہیں۔ اور ہمدانی  
تعلیم کی طرف متوجہ نہیں ہوتے۔ روحانی  
رشتوں کے دروازے دن پر نہیں کھولے  
جاتے۔

یہاں سوال پیدا ہوتا تھا کہ پھر وہ کن پر  
کھولے جائیں گے؟ اسی کے جواب کے  
لئے ہے جن کو قریم علیہ الصلوٰۃ والسلام

ارشاد دیتا ہے۔ چھوڑنے فرمایا:-  
إِذَا كُنَّا صَحَابَ الْعَيْشِ  
رَفَعَهُ اللَّهُ إِلَى السَّمَاءِ  
الْمَلَأِءِ

کہ جب اللہ کا ایک بندہ اپنے مقام عروج  
کو پہنچائے ہوئے اور اپنی حقیقت کو سمجھتے  
ہوئے اور اپنے  
لاشعہ شخص ہونے کا اعتراف  
کرتے ہوئے بجز کالپس بلکہ اس کا ضد  
و تراض کا مظاہرہ نہ کرے اور انکار  
اور تکبر کے ساتھ اپنی زندگی گزارتا ہے  
اور ان کی زبان اور اس کا دل بکواس  
کے جسم کا ذرہ ذرہ بچارہ ہوتا ہے یہ  
بجو خاک بلکہ زمان ہم گزرتے

کہیں تو خاک میں بلکہ خاک یا میں بھی شاید  
کچھ فرمایا۔ ہوں لیکن مجھے یا نفس اور  
اپنا جو داس خاک سے بھی گزرتا رہا  
ہے تو پھر اللہ تعالیٰ اس پر اپنا فضل  
ظہیرانا ہے۔ اور فضل فرماتے ہوئے  
ان کو ساتویں آسمان تک اٹھا کر لے جاتا  
ہے اور عزت کے نہایت بلند مقام پر  
اسے فائز کرتا ہے۔

آپ جانتے ہیں کہ تشریح مصلی اللہ علیہ  
وسلم نے سراج کی رات مختلف اہمیا  
کران کے درجات کے مطابق مختلف  
آسمانوں میں دیکھا کسی کو اپنے کسی کو دوسرے  
اد کسی کو دوسرے آسمان پر بندھی دلال  
کی رو سے روحانی آسمان بھی ساتویں  
اور سب سے بلند تر سا آسمان ہے  
پس

المسما الساجما کے معنی

یہ ہوسکتے ہیں قدر نما کا اور رغبت  
تک پہنچنا کسی انسان کے لئے مقدر ہوتا  
سے نہ تھا تعالیٰ، تہی ہی روحانی لغتیں  
تو انہی انہرہ تہی کے طفیل اسے عطا  
کر دیتا ہے۔

پس جو شخص تو انصاف سے کام لیتے  
ہوئے اپنے آپ کو نہایت ہی حقیر  
اور عاجز سمجھے گا۔ اور سب قدرتوں اور  
سب فضیلتوں کا سرچشمہ اور سب صرف  
اسے فدا کر لیں کرے گا اور ایمان دار کے  
گاہک اور اللہ تعالیٰ کی نعمت اور  
اس کو سہا سنا دے تو وہ خاک پا  
کیا اس سے ہم کو تر ہے تو یقیناً وہ خدا  
کے فضلوں کا وارث ہوگا۔

دگر مئے اللہ تعالیٰ کے ان  
وعدوں کا وارث بننا ہے جو حضرت  
سیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ میں  
دے گئے ہیں تو

بہار سے لئے تندر و کا ہے

کہ ہم اپنے مقام عبودیت کو بہت پہچانتے  
ہیں اور عجز و فروغی کے ساتھ اپنے  
کو لاشعہ معنی جانتے ہوئے اپنے فیضان  
اور خدامتات کو مٹا کر محض اللہ  
تعالیٰ کی رضا کی خاطر خدمت  
کرتے ہیں جہاں اور اپنے کو امت حقیر  
جانتے ہیں اور ہمیشہ کہ ہم امت حقیر  
نہ سمجھتے ہوں

اگر ہم اپنے اس مقام کو پہچانتے  
تھیں تو پھر ہمارا خدا جو بڑا ”دانا“  
ہے ہمیں اپنے فضل سے بہت کچھ دے  
گا۔ انفرادی طور پر بھی اور جماعتی  
طور پر بھی

### مرکزی وزیر صنعت شری ڈی سنجیو کی خدمت میں قرآن کریم انگریزی کی پیشکش

مورخ ۱۴ جون کو مرکزی وزیر صنعت و حرفت جناب ڈی سنجیو صاحب  
یادگیر تشریف لائے۔ محمود مولوی محمد اشرف صاحب مولوی اہمیر صاحب  
احمدی کی قیادت میں جماعت احمدیہ یادگیر کے وفد نے آپ کے محلے میں  
پھولوں کے ہار ڈالے۔ بعد قرآن کریم انگریزی کا نسخہ لیور تحفہ  
پیش کیا گیا۔ جسے مولود نے خوشی سے قبول کیا۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مولود کو اسے پڑھنے اور سمجھنے کی توفیق  
دے اور اس کے اچھے نتائج پیدا کرے۔ آمین

خاکار

فیض احمد فیض صاحب جماعت احمدیہ یادگیر















# جماعتِ حمیدیہ کیرنل کے دارالمدینہ کے دوسرے جلسہ سالانہ کا انعقاد

(بقیہ صفحہ اول)

بعد از اجتماعت اجماعی دارالمدینہ کی تبلیغی مہم کے عنوان پر جناب مولانا شریف احمد صاحب اپنی پہلی اجلاس میں مولانا سنگھ اور ابراہیم کی تقریریں شروع ہوئی۔ آپ نے اپنی مہم کی تقریر میں یہ عرض کیا کہ میرا احمدی عقیدہ نے مجھ کو سیکھ اور مجھ کو انسانی طور پر جاننے کے لیے ۵۵ سال گزار دیئے اور مجھ کو کے ذریعہ ملنے والی دولت کی مہم جو میری زندگی میں اس تک پہنچنے میں مددگار بنی ہے اور انہوں نے اس میں میری توجیہ رازی کا مشغلہ اختیار کیا اور تبلیغ اسلام کا میدان خالی چھوڑ دیا۔ اجماعیوں نے حضرت سید محمد علی صاحب السلام پر ایمان لانے کے طفیل میدان تبلیغ میں قدم رکھا اور ہر قسم کی ممانعت مافیہ دستہ باقی پیش کرتے ہوئے آگے بڑھنے کے اور غیر مسلموں کو جھوٹے بھروسے اسلام کرتے تھے تعلیم یافتہ لوگوں نے حضرت امام جماعت احمدیہ کی آواز پر ایک کہتے ہوئے اپنی زندگیوں میں سے لے کر وقت کیسے خرچ کرنا اور اقدام کو چھوڑ کر اولیٰ حق کے حق میں بڑے صحراؤں اور یورپ اور امریکہ کے بڑے بڑے شہروں میں پھیل گئے۔ آج وہ دنیا کے مختلف ممالک میں پھیلے ہوئے ہیں۔ اور خدا تعالیٰ کے توجہ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کا ذکر کا موجب رہے ہیں۔

اس ضمن میں غافل مقرر نے دنیا بھر میں پھیلے ہوئے احمدیہ نشوونما قرآن کریم کے تراجم اور اسلامی لٹریچر کی اشاعت کا ذکر کیا اور انہوں نے سلسلہ عالیہ کی ترقیات کے بارے میں حضرت سید محمد علی صاحب السلام کی پیشگوئیاں بیان کیں۔

اس کے بعد جناب چھوڑی سعید احمد صاحب نائب ناظرین اللہ نے جماعت سے مخاطب ہو کر فرمایا کہ آپ لوگوں نے مولانا شریف احمد صاحب کو اپنی تقریر سے جان لیا ہے کہ ان کی ترقی کا حیدر کی کسی قدر برکتیں ہیں۔ اس لیے آپ لوگوں کو چاہیے کہ کتب کے بارے میں مددگار بن کر چھوڑ دیئے۔

جناب مولانا مولوی محمد سلیم صاحب ناظرین نے اپنی مدافعتی تقریر میں اس طرح شروع کیا کہ

زادہ چنگ نظر نے مجھے کا کوزمانہ اور کوزمانہ مجھے میں کسانوں میں

آپ نے فرمایا کہ ہم احمدی مسجد میں اپنی تمام دستہ آن کریم دنیا میں کھیلنا سبیلین سمجھو اگر غیر مسلموں کو اسلام پر داخل کرنا اور غیر مسلم ہیں اپنے مخالف جو اسلام کی طرف سے صرف آراہیں تو ہم مجاہد غیر احمدیوں کی نظریں بکھریں۔ آپ نے فرمایا کہ احمدیت منکک کی حق اقتضا کے عالم میں کھیلنا جاتی ہے۔ آپ نے اس موقع پر اجماعیوں کے اشتہار کے ساتھ نظر علی ایڈیٹر زمیندار کا یہ قول پیش کیا کہ "احمدیت ایک نئی اور درشت ہو چلا ہے"

آپ نے آخر میں حضرت سید محمد علی صاحب السلام کی اپنی جماعت کے ساتھ اندر متعلق کے متعلق پیشگوئی کا ذکر کیا اور احباب کو تسلیہ باجوں کے میدان میں قدم آگے بڑھانے کی تلقین فرمائی۔

حضرت صاحبزادہ صاحب نے دعا کرائی اور پہلے دن کا پہلا اجلاس بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

دوسرا اجلاس

۳۴ ہاکہ دوسرا اجلاس زیر صدارت جناب مولانا مولوی شریف احمد صاحب اپنی پہلی اجلاس میں مولانا سنگھ اور ابراہیم کی تقریریں شروع ہوئی۔ آپ نے اپنی مہم کی تقریر میں یہ عرض کیا کہ میرا احمدی عقیدہ نے مجھ کو سیکھ اور مجھ کو انسانی طور پر جاننے کے لیے ۵۵ سال گزار دیئے اور مجھ کو کے ذریعہ ملنے والی دولت کی مہم جو میری زندگی میں اس تک پہنچنے میں مددگار بنی ہے اور انہوں نے اس میں میری توجیہ رازی کا مشغلہ اختیار کیا اور تبلیغ اسلام کا میدان خالی چھوڑ دیا۔ اجماعیوں نے حضرت سید محمد علی صاحب السلام پر ایمان لانے کے طفیل میدان تبلیغ میں قدم رکھا اور ہر قسم کی ممانعت مافیہ دستہ باقی پیش کرتے ہوئے آگے بڑھنے کے اور غیر مسلموں کو جھوٹے بھروسے اسلام کرتے تھے تعلیم یافتہ لوگوں نے حضرت امام جماعت احمدیہ کی آواز پر ایک کہتے ہوئے اپنی زندگیوں میں سے لے کر وقت کیسے خرچ کرنا اور اقدام کو چھوڑ کر اولیٰ حق کے حق میں بڑے صحراؤں اور یورپ اور امریکہ کے بڑے بڑے شہروں میں پھیل گئے۔ آج وہ دنیا کے مختلف ممالک میں پھیلے ہوئے ہیں۔ اور خدا تعالیٰ کے توجہ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کا ذکر کا موجب رہے ہیں۔

اس ضمن میں غافل مقرر نے دنیا بھر میں پھیلے ہوئے احمدیہ نشوونما قرآن کریم کے تراجم اور اسلامی لٹریچر کی اشاعت کا ذکر کیا اور انہوں نے سلسلہ عالیہ کی ترقیات کے بارے میں حضرت سید محمد علی صاحب السلام کی پیشگوئیاں بیان کیں۔

اس کے بعد جناب چھوڑی سعید احمد صاحب نائب ناظرین اللہ نے جماعت سے مخاطب ہو کر فرمایا کہ آپ لوگوں نے مولانا شریف احمد صاحب کو اپنی تقریر سے جان لیا ہے کہ ان کی ترقی کا حیدر کی کسی قدر برکتیں ہیں۔ اس لیے آپ لوگوں کو چاہیے کہ کتب کے بارے میں مددگار بن کر چھوڑ دیئے۔

جناب مولانا مولوی محمد سلیم صاحب ناظرین نے اپنی مدافعتی تقریر میں اس طرح شروع کیا کہ

زادہ چنگ نظر نے مجھے کا کوزمانہ اور کوزمانہ مجھے میں کسانوں میں

یہ صدیق شہید اور صابر ہو سکتے ہیں جو نبی نہیں ہو سکتے۔ آپ نے آیت کریمہ تبلیغ ادم اما تبلیغکم ورسول منکم الخ سورہ اعراف سے نیز دیگر قرآنی آیت اور حدیث سے ثابت کیا کہ امت محمدیہ میں غیر شریعتی نجات یافتہ نہیں آتے رہیں گے۔

اس کے بعد باور میں مانی پٹنہ لکھنؤ میں ایل اے اے اے نے تقریر کی اور تیار کے مذہب ایک فرد کی چیز ہے اس کا مقصد ہی نوع انسان میں محبت و اخوت پیدا کرنا ہے انہوں نے احمدیوں کی ان کوششوں کا تعریف کیا کہ یہ جماعت مذہبی طے متفقہ کے آپس میں محبت و درگاہ کے کوشش کرتی ہے اور محبت باہمی تمام مذہبی پیشواؤں کا احترام اور مذہبی رواداری کا علم رکھتی ہے۔

اس کے بعد محکم جناب مولانا مولوی محمد سلیم صاحب ناظرین نے حضرت سید محمد علی صاحب السلام کی پیشگوئیاں کے عنوان پر اپنی تقریر شروع کی

آپ نے اپنی تقریر کے شروع میں بلوچستان میں مانی پٹنہ لکھنؤ میں ایل اے اے اے اور ابراہیم کے ان خیالات کو سراہا جن کا انہوں نے انہوں نے اتفاق سے پیدا کرنے کے متعلق اظہار کیا تھا آپ نے فرمایا کہ آج جگہ جگہ مسلمان اپنے باقی سلسلہ حضرت سید محمد علی صاحب السلام نے اپنی کتاب پیغام صلح میں اصل بیان کیا کہ آپس میں اتفاق و اقتدا پیدا کرنے کا سبب اعلیٰ علیک و واجد ذریعہ ہے کہ ہر مذہب کے پیرو دوسرے مذہب کے پیشواؤں اور اوتاروں کی محبت کو قبول کرنا اس تعلیم کی دوسری احمدی لوگ سچے دل سے حضرت کرشن۔ حضرت رام چندر جی اور حضرت گوتم بھد وغیرہم علیہم السلام کو اپنی اور قبول تسلیم کرنے ہیں۔

آپ نے حضرت سید محمد علی صاحب السلام کی چند پیشگوئیاں بطور نمونہ پیش کیں جو نیچے اذکار میں مذکور ہیں اور میں اپنی تقریر میں ان کے بارے میں عرض کر رہا ہوں۔

۱۔ رسولان جو شہ مار رہا ہے مولانا مولانا نے بتایا کہ ان کے پیشواؤں کا مخالف حالت میں پورا ہونا حضرت سید محمد علی صاحب السلام کی عداوت کا واضح ثبوت ہے۔

آپ کی تقریر کے بعد صاحب احمد صاحب مولانا مولوی شریف احمد صاحب اپنی پہلی اجلاس میں مولانا سنگھ اور ابراہیم کی تقریریں شروع ہوئی۔ آپ نے اپنی مہم کی تقریر میں یہ عرض کیا کہ میرا احمدی عقیدہ نے مجھ کو سیکھ اور مجھ کو انسانی طور پر جاننے کے لیے ۵۵ سال گزار دیئے اور مجھ کو کے ذریعہ ملنے والی دولت کی مہم جو میری زندگی میں اس تک پہنچنے میں مددگار بنی ہے اور انہوں نے اس میں میری توجیہ رازی کا مشغلہ اختیار کیا اور تبلیغ اسلام کا میدان خالی چھوڑ دیا۔ اجماعیوں نے حضرت سید محمد علی صاحب السلام پر ایمان لانے کے طفیل میدان تبلیغ میں قدم رکھا اور ہر قسم کی ممانعت مافیہ دستہ باقی پیش کرتے ہوئے آگے بڑھنے کے اور غیر مسلموں کو جھوٹے بھروسے اسلام کرتے تھے تعلیم یافتہ لوگوں نے حضرت امام جماعت احمدیہ کی آواز پر ایک کہتے ہوئے اپنی زندگیوں میں سے لے کر وقت کیسے خرچ کرنا اور اقدام کو چھوڑ کر اولیٰ حق کے حق میں بڑے صحراؤں اور یورپ اور امریکہ کے بڑے بڑے شہروں میں پھیل گئے۔ آج وہ دنیا کے مختلف ممالک میں پھیلے ہوئے ہیں۔ اور خدا تعالیٰ کے توجہ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کا ذکر کا موجب رہے ہیں۔

اس ضمن میں غافل مقرر نے دنیا بھر میں پھیلے ہوئے احمدیہ نشوونما قرآن کریم کے تراجم اور اسلامی لٹریچر کی اشاعت کا ذکر کیا اور انہوں نے سلسلہ عالیہ کی ترقیات کے بارے میں حضرت سید محمد علی صاحب السلام کی پیشگوئیاں بیان کیں۔

اس کے بعد جناب چھوڑی سعید احمد صاحب نائب ناظرین اللہ نے جماعت سے مخاطب ہو کر فرمایا کہ آپ لوگوں نے مولانا شریف احمد صاحب کو اپنی تقریر سے جان لیا ہے کہ ان کی ترقی کا حیدر کی کسی قدر برکتیں ہیں۔ اس لیے آپ لوگوں کو چاہیے کہ کتب کے بارے میں مددگار بن کر چھوڑ دیئے۔

جناب مولانا مولوی محمد سلیم صاحب ناظرین نے اپنی مدافعتی تقریر میں اس طرح شروع کیا کہ

زادہ چنگ نظر نے مجھے کا کوزمانہ اور کوزمانہ مجھے میں کسانوں میں

یہ علم کلام کی حرکت سے پادریوں کو کھینچنا خوب دکھا ہے۔

حضرت سید محمد علی صاحب السلام نے ایک علمی محفل میں فرمایا ہے کہ انہیں ابراہیم کے بیٹے والے جہاد شخص بنیں اور (۲) سنی (۳) برہمن اور (۴) لٹوانا (۵) مسیح۔ ان میں سنی اور برہمن عوام کی ہیں۔ باقی دو شخص تاجین میں سے ہیں جو انہوں نے حضرت سید محمد علی صاحب السلام کی یاد میں اور برہمن جو حواری ہیں ان کی انجیلوں میں حضرت سید محمد علی صاحب السلام پر جانے کا کوئی ذکر نہیں۔ لیکن نوح اور فرس جو تاجین ہیں ان کی انجیلوں میں بہت کچھ آئے ہیں ان کی انجیلوں میں حضرت سید محمد علی صاحب السلام پر جانے کا ذکر ہے اب نوح اور فرس کی انجیلوں کے پراختے کئے دستیاب ہوئے ہیں ان میں حضرت سید محمد علی صاحب السلام پر جانے کا کوئی ذکر نہیں۔

اس کے بعد انجیل نوح اور فرس کے جوئے اور پھر پٹنہ پٹنہ ہیں ان کے اس متن سے حضرت سید محمد علی صاحب السلام پر جانے کا ذکر نکال دیا گیا ہے اور صرف ان کے ماضی میں درج کیا گیا ہے اور اس طرح سائنس دان بھی نہیں لکھتے کہ حضرت سید محمد علی صاحب السلام نے اس کی اس تقریر اور پٹنہ کو گواہی دے دی ہے کہ آقا رسالہ میں ہونے لگے جیسا کہ جیسی صدی گذرنے سے پیشتر کیا عیسائی انوکھ مسلمان اسی چھوٹے عقیدے کے پیرو ہو جاتا ہے۔

اس کے بعد صاحبزادہ صاحب نے دعا فرمائی اور جلسہ برخواست ہوا۔

دوسرے دن کی کاروائی

۳۴ ہاکہ دوسرے دن کی کاروائی

ذریعہ صدارت مولوی سید فضل الرحمن صاحب ناظرین اپنی تقریر میں مولانا سنگھ اور ابراہیم کی تقریریں شروع ہوئی۔ آپ نے اپنی مہم کی تقریر میں یہ عرض کیا کہ میرا احمدی عقیدہ نے مجھ کو سیکھ اور مجھ کو انسانی طور پر جاننے کے لیے ۵۵ سال گزار دیئے اور مجھ کو کے ذریعہ ملنے والی دولت کی مہم جو میری زندگی میں اس تک پہنچنے میں مددگار بنی ہے اور انہوں نے اس میں میری توجیہ رازی کا مشغلہ اختیار کیا اور تبلیغ اسلام کا میدان خالی چھوڑ دیا۔ اجماعیوں نے حضرت سید محمد علی صاحب السلام پر ایمان لانے کے طفیل میدان تبلیغ میں قدم رکھا اور ہر قسم کی ممانعت مافیہ دستہ باقی پیش کرتے ہوئے آگے بڑھنے کے اور غیر مسلموں کو جھوٹے بھروسے اسلام کرتے تھے تعلیم یافتہ لوگوں نے حضرت امام جماعت احمدیہ کی آواز پر ایک کہتے ہوئے اپنی زندگیوں میں سے لے کر وقت کیسے خرچ کرنا اور اقدام کو چھوڑ کر اولیٰ حق کے حق میں بڑے صحراؤں اور یورپ اور امریکہ کے بڑے بڑے شہروں میں پھیل گئے۔ آج وہ دنیا کے مختلف ممالک میں پھیلے ہوئے ہیں۔ اور خدا تعالیٰ کے توجہ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کا ذکر کا موجب رہے ہیں۔

اس ضمن میں غافل مقرر نے دنیا بھر میں پھیلے ہوئے احمدیہ نشوونما قرآن کریم کے تراجم اور اسلامی لٹریچر کی اشاعت کا ذکر کیا اور انہوں نے سلسلہ عالیہ کی ترقیات کے بارے میں حضرت سید محمد علی صاحب السلام کی پیشگوئیاں بیان کیں۔

اس کے بعد جناب چھوڑی سعید احمد صاحب نائب ناظرین اللہ نے جماعت سے مخاطب ہو کر فرمایا کہ آپ لوگوں نے مولانا شریف احمد صاحب کو اپنی تقریر سے جان لیا ہے کہ ان کی ترقی کا حیدر کی کسی قدر برکتیں ہیں۔ اس لیے آپ لوگوں کو چاہیے کہ کتب کے بارے میں مددگار بن کر چھوڑ دیئے۔

جناب مولانا مولوی محمد سلیم صاحب ناظرین نے اپنی مدافعتی تقریر میں اس طرح شروع کیا کہ

زادہ چنگ نظر نے مجھے کا کوزمانہ اور کوزمانہ مجھے میں کسانوں میں

ہم نے جماعت احمدیہ کی ایک کاپی  
تعمیر کی اور بتایا کہ جماعت احمدیہ کی ایک  
کے بیشتر ذمہ داران ملک کی حفاظت کی  
عاطفہ مند برائیوں میں مشاغل ہو کر بیٹھا  
اور لندن میں ہی جا رہا ہے۔ جماعت کے خلاف  
بڑا بڑا کام چلا رہا ہے اور یہ کافی ثبوت اس بات کا  
تھے کہ یہ احمدی لوگ ملک کے خیر خواہوں  
مگر ان کے وفادار ہیں۔ آپ نے کہا وہ یہ  
ہم کو گھبرائی مصلحت اور خیالی کے کھیلے  
کی ایک اور کام کا ظہور ایک سماجی فلسفہ  
ہے جسکی احمدیت اخلاصت کر رہی ہے نیز  
آپ نے فرمایا کہ کلمات کے سبب  
اسلم اور دیگر مختلف اقوام کو ایک ایسی  
پر لانے کے لئے احمدیوں کو خوب کوشش  
کئی چاہئے تاکہ ملک میں اس قوم کو بڑھ  
ہم کے خوش الحان صاحب نے مکرم  
مولوی محمد علی صاحب مرحوم کی ایک  
ہندی نظم  
”جیسے شہزادی احمدیہ کھنگ کے اوتار  
خوش الحان کے ساتھ پڑھ کر سنائی۔ اور  
اس طرح مرحوم کی دوسری نظم  
”ہم شہسہا کی بھارت دہلی“  
مکرم شیخ فضل احمد صاحب نے سنائی۔  
بھارت میں ہندو مسلم اتحاد کے عنوان پر  
مکرم مولانا مولوی محمد سلیم صاحب کی تقریر  
شروع ہوئی۔ آپ نے فرمایا کہ ہر  
مکرمیوں نے ہندو مسلم اتحاد کی طرف  
اس وقت توجہ دی جب سرسے پانی  
گزر گیا ورنہ ملک شاید تہہ نہ ہوتا۔ باقی  
سلسلہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد  
قادری کی علیہ السلام نے مسلسل کئی سال  
تک کوشش کی اور توجہ دلائی کہ ہندو  
مسلم اور ہندوستان کی دوسری مذہبی  
تعمیر متحد ہو جائیں۔

۱۔ آپ نے فرمایا کہ جماعت احمدیہ کی ایک  
کے بیشتر ذمہ داران ملک کی حفاظت کی  
عاطفہ مند برائیوں میں مشاغل ہو کر بیٹھا  
اور لندن میں ہی جا رہا ہے۔ جماعت کے خلاف  
بڑا بڑا کام چلا رہا ہے اور یہ کافی ثبوت اس بات کا  
تھے کہ یہ احمدی لوگ ملک کے خیر خواہوں  
مگر ان کے وفادار ہیں۔ آپ نے کہا وہ یہ  
ہم کو گھبرائی مصلحت اور خیالی کے کھیلے  
کی ایک اور کام کا ظہور ایک سماجی فلسفہ  
ہے جسکی احمدیت اخلاصت کر رہی ہے نیز  
آپ نے فرمایا کہ کلمات کے سبب  
اسلم اور دیگر مختلف اقوام کو ایک ایسی  
پر لانے کے لئے احمدیوں کو خوب کوشش  
کئی چاہئے تاکہ ملک میں اس قوم کو بڑھ  
ہم کے خوش الحان صاحب نے مکرم  
مولوی محمد علی صاحب مرحوم کی ایک  
ہندی نظم  
”جیسے شہزادی احمدیہ کھنگ کے اوتار  
خوش الحان کے ساتھ پڑھ کر سنائی۔ اور  
اس طرح مرحوم کی دوسری نظم  
”ہم شہسہا کی بھارت دہلی“  
مکرم شیخ فضل احمد صاحب نے سنائی۔  
بھارت میں ہندو مسلم اتحاد کے عنوان پر  
مکرم مولانا مولوی محمد سلیم صاحب کی تقریر  
شروع ہوئی۔ آپ نے فرمایا کہ ہر  
مکرمیوں نے ہندو مسلم اتحاد کی طرف  
اس وقت توجہ دی جب سرسے پانی  
گزر گیا ورنہ ملک شاید تہہ نہ ہوتا۔ باقی  
سلسلہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد  
قادری کی علیہ السلام نے مسلسل کئی سال  
تک کوشش کی اور توجہ دلائی کہ ہندو  
مسلم اور ہندوستان کی دوسری مذہبی  
تعمیر متحد ہو جائیں۔

دوسرے دن کا دوسرا اجلاس

۲۔ آپ نے فرمایا کہ جماعت احمدیہ کی ایک  
کے بیشتر ذمہ داران ملک کی حفاظت کی  
عاطفہ مند برائیوں میں مشاغل ہو کر بیٹھا  
اور لندن میں ہی جا رہا ہے۔ جماعت کے خلاف  
بڑا بڑا کام چلا رہا ہے اور یہ کافی ثبوت اس بات کا  
تھے کہ یہ احمدی لوگ ملک کے خیر خواہوں  
مگر ان کے وفادار ہیں۔ آپ نے کہا وہ یہ  
ہم کو گھبرائی مصلحت اور خیالی کے کھیلے  
کی ایک اور کام کا ظہور ایک سماجی فلسفہ  
ہے جسکی احمدیت اخلاصت کر رہی ہے نیز  
آپ نے فرمایا کہ کلمات کے سبب  
اسلم اور دیگر مختلف اقوام کو ایک ایسی  
پر لانے کے لئے احمدیوں کو خوب کوشش  
کئی چاہئے تاکہ ملک میں اس قوم کو بڑھ  
ہم کے خوش الحان صاحب نے مکرم  
مولوی محمد علی صاحب مرحوم کی ایک  
ہندی نظم  
”جیسے شہزادی احمدیہ کھنگ کے اوتار  
خوش الحان کے ساتھ پڑھ کر سنائی۔ اور  
اس طرح مرحوم کی دوسری نظم  
”ہم شہسہا کی بھارت دہلی“  
مکرم شیخ فضل احمد صاحب نے سنائی۔  
بھارت میں ہندو مسلم اتحاد کے عنوان پر  
مکرم مولانا مولوی محمد سلیم صاحب کی تقریر  
شروع ہوئی۔ آپ نے فرمایا کہ ہر  
مکرمیوں نے ہندو مسلم اتحاد کی طرف  
اس وقت توجہ دی جب سرسے پانی  
گزر گیا ورنہ ملک شاید تہہ نہ ہوتا۔ باقی  
سلسلہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد  
قادری کی علیہ السلام نے مسلسل کئی سال  
تک کوشش کی اور توجہ دلائی کہ ہندو  
مسلم اور ہندوستان کی دوسری مذہبی  
تعمیر متحد ہو جائیں۔

نیز آپ ایسا علم لکھا کہ ہندو تھے۔ جس کے  
ذمہ سے احمدی لوگ ہر میدان میں سبب  
کوشش دیتے چلے لہرے ہیں جس کی پوری  
اور مناظرہ جگہ اجمالی کے مقابلے سے دور  
بھاگتے ہیں  
ایک دفعہ باوری پھراٹے نے نا پور  
یہ زندہ رسول پر تقریر کر کے حضرت علیؑ کو زندہ  
رسول ثابت کر کے کوشش کی کہ حضرت علیؑ کو زندہ  
صاحب نے اسی کے مقابلے کے لئے گئے اور  
حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کے علم کلام کے  
ذریعہ حضرت رسول مقبول علیہ السلام کے علم کلام  
کو زندہ رسول ثابت کر دیا۔ باوری صاحب  
کو کافی جواب ہی نہ سونجھا اور انحضرت ہونڈ  
رہ گئے۔ حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام نے  
ایک کامیاب بریل کے طور پر اسلام کی طرف  
سے مداخلت کی اور غیر مسلموں کے چھکے چوکھے  
دبے۔ یہاں احمدیوں میں اسلام کا تقاضا  
رد ماں کی سچائی اور برتری ثابت کرنے والے  
کے لئے دس ہزار روپیہ اخراج کا اعلان کیا۔  
مگر حکم کے مقابلے کی جڑ نہ کی۔ سکالوں کے  
مقابلہ جو کچھ چھکے لئے انہیں درست کیا  
ان کے بعد خاکسار کی تقریر حضرت  
مسیح نبی کریم علیہ السلام کے عنوان پر  
شروع ہوئی۔ خاکسار نے آیت کریمہ بقدر  
جائزہ وصول ”من الفیضہ عذروا“  
ہدیہ ما عنکم حصص علیکم وبالماضین  
دعوت الوحیہ کی خدمت کے بعد بتایا کہ  
حضرت علیؑ اللہ علیہ السلام اپنی زندگی کے ہر لمحہ  
یہ دعوت و جرح ثابت ہوئے ہیں۔ اسی ضمن  
میں خاکسار نے رسول کریم علیہ السلام کی  
زندگی کے بہت سے واقعات پیش کئے  
اور آپ کی شخصیات کا ذکر کیا جس سے آپ  
کا حسن الخلق اور مہربانیاں ثابت ہوتی ہے  
خاکسار کی تقریر کے بعد مکرم مولوی  
مبارک علی صاحب پرنسٹن ناظر مورخ عامر  
قادریان کی تقریر شروع ہوئی۔ ان کے موضوع پر  
شروع ہوئی۔  
آپ نے فرمایا کہ کوئی جماعت یا قوم صرف  
اچھے اصول کو پیش کر کے کامیاب نہیں ہو سکتی  
جب تک وہ اپنے اندر عملی تقریر بردار کرے  
قرآن کریم ہی آتا ہے ان اللہ لا یغیبر  
ما بقوم حتی یغیروا ما بانفسہم یعنی  
اندھے لئے مرکز اس قوم کی سماعت نہیں بدلتی  
جو وہی حالت آپ نے ان کے لئے احمدیوں  
کو چاہئے کہ اپنے اندر عملی تقریر میں اس کی  
تعمیر کے لئے مسلمانوں کو خلافت عظمیٰ کی خدمت  
میں جھک کر اور اپنے کو جھوٹا دیار اسی وہ  
دن میں خود خلافت میں لگتے ہیں گئے ہیں  
اسلام کی ابتداء انارٹھ سے تیرہ صدی قبل  
کے جب تک وہ ایک تنظیم کے تحت نہ  
رہے حتیٰ کہ ساری دنیا ان کا دیار بنے  
تھی۔ لیکن جب انہوں نے تنظیم کو چھوڑ دیا

مرکز کی ایک جماعت کو کھولنے کے اور مرکزیت  
کی حیثیت سے دور چلے گئے۔ ان کی  
کامیابی ان کا ہی سے بدل گیا۔ احمدیوں کو ان  
سے سبق حاصل کرنا چاہئے۔ حضرت علیؑ  
علیہ السلام کے بعض نظام قائم کرے۔  
مثلاً مرکزی نظام اور صوبائی نظام اور لوکل نظام  
حضور کا نام کہ وہ نہ تو ذیاتی نظام ہے اور  
اس کی اطاعت کرنا ہر احمدی کا فرض ہے۔  
اس کے بعد آپ نے فرمایا کہ جماعت کو مادی  
تربیہ کے ساتھ ساتھ قریبی لگا کر دینا چاہئے۔  
یعنی اہل توحید کو چاہئے کہ اپنے بچوں کو خدا  
تعالیٰ کے دین کے لئے وقف کرے اور  
جو طرح دنیوی تعلیم پر لگا رہے ہیں وہی طرح  
دینی تعلیم اور خدمت دین کے لئے وقف  
کریں اور ایسے بچوں کو دین کے لئے وقف  
کرنا چاہئے جو ذہین ہوں۔  
اسی کے بعد مکرم مولوی عزیز الدین صاحب  
لائل کی کئی کی تقریر سچی باوری تھانے  
ظہان پر ہوئی۔ آپ نے فرمایا کہ مسجد نیا  
مدائن کے لئے دو سو ہجرت ہے۔ اور بعد  
تعالیٰ کی سچی کے بارے میں طرح طرح کے  
شکوک ہیں کہ صرف اسی طرح کے اور خدا  
اپنے نبی سے پرانا کلام نازل فرمائے اور  
اسے مختلف رسالت خلیفہ نازک رسالت  
طرف دعوت فرماتا ہے۔ اور تازہ سے تازہ  
نشانات اور معجزات کے ذریعہ اپنی سچی کا  
ثبوت ہے۔ پھر فرمایا ہے ایسا ہی حضرت نبی اکرم  
صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ ظہور فرمایا۔ اللہ  
تعالیٰ نے آپ پر ایک کافی کتاب قرآن مجید  
کی شکل میں نازل فرمائی۔ یہ قرآن مجید ہے  
ایک معجزہ کلام ہے۔ اللہ اپنے ہر نبی کو  
سکتا ہے۔ جس کو چاہئے کہ حضرت مسیح  
دعوت کے بھی تسلیم کرنے سے ان سچے رسولوں  
صاحب رسولت کے بھی حجابات پر لڑھک کر  
سنائے۔ نیز فرمایا کہ ایک آئی پر اب کلام  
نازل ہونا اور اس کا صاحب وعدہ ”اذا  
نحن الذکر وانالہ یحاشون“ انسانی  
دستہوں سے غفلت پر اس امر کی شہادت بنا  
سے کہ یہ خدا تعالیٰ کا کلام ہے۔ جو اس کی سچی  
پروا ہے۔ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی  
جینے گوئی کے سلطان حضرت یحییٰ موعود علیہ  
السلام دعوت ہوئے اور ہر قسم کی مخالفت  
کے باوجود کامیاب و کامران ہوئے اور  
آپ کا سلسلہ انکوائف عالم پر قبول کیا جس  
کے مسلم اور غیر مسلم افراد حضرت پر ہیں یہ  
اس بات کا ثبوت ہے کہ ایک ہر دست  
خدا مقرر ہے جو اسے سننے سے کلام کرتا  
ہے۔ اور ان پر علیہ السلام کا حق ظاہر کرتا ہے  
جو مخالف حالات میں پوری ہو جاتی ہیں جو ہم  
مولانا فرید احمد صاحب آٹھنی کے مخالفین کے  
اعتراضات کے جوابات کے عنوان پر تقریر کی۔  
آپ نے آیت کریمہ یا حسن فی الخلق العباد

مابا تبسم من رسول اکا کافواہ  
 یشہنہن ذون ثلاثہ فرما کرتا کہ ابا  
 المستقین سید الانبیاء حضرت محمد مصطفیٰ  
 علیہ السلام پر بھی دوک اپنی نافرمانیت  
 کا بنا پر اعتراض کرتے تھے حضرت  
 مسیح موعود علیہ السلام پر بھی اعتراض  
 کرنے والے وہی لوگ تھے جو حضرت  
 مسیح موعود علیہ السلام سے ناواقف اور  
 ناچاہنے سے دور تھے اور آپ کے متعلق طرح  
 طرح کی غلط فہمیاں اور آپ سے تریب  
 جوئی آپ کو دیکھا اور آپ سے تریب  
 ہوئے وہاں وہل سے کشیدہ ہو گئے  
 اسکا طرح آپ بھی جو غیر احمدی افراد  
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر اعتراض  
 کرتے ہیں۔ اس کی بنیاد بھی وہی زمینیت  
 اور ناواقفیت ہے۔ عام غلام احمدیوں  
 کا یہ کہنا ہے کہ احمدیوں کا کلمہ الہک سے  
 اذکار کی تشریح الگ قسم کی ہے لیکن اگر  
 وہ لوگ اکثر تریب سے نہیں اور حضرت  
 مسیح موعود علیہ السلام کے سلام کو پڑھیں  
 تو تمام غلط فہمیاں دور ہو جائیں گی۔ غرض  
 مقرر نے اپنی تقریر کو جاری رکھتے ہوئے  
 فرمایا کہ زبانہ خود احمدیوں پر اعتراض کا  
 جواب ہے جو محمدی کے شروع سے ایک  
 ۵۰ سال گذر گئے ہیں۔ میرا احمدیوں کے  
 عقیدہ کے مطابق محمدی کے سر پرانے  
 ہالہ محمد۔ جدی اور مسیح الیک ظاہر نہ  
 ہوا آخر نظام غور ہے۔ مولوی صاحب  
 موصوف کو تقریر کے بعد صدیقی تقریر  
 شروع ہوئی۔

حضرت صاحبزادہ مرادویم احمد  
 صاحب لاف و عتہ و تبلیغ قادیان نے اپنی  
 صدارتی تقریر میں ایک نکاح کا اعلان  
 فرماتے ہوئے بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے  
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور اسلام کے  
 ذریعہ آسان معاشرہ قائم فرمایا ہے اور  
 پرانے مذہبوں کو توڑ دیا ہے۔ اسلئے  
 شادی کی یہ رسومات کو ترک کر دینا چاہیے۔  
 آپ نے حضرت خلیفہ اولیٰ کی مشیرہ  
 کا واد تو پیش کرتے فرمایا کہ جب انہوں  
 نے اپنی لڑکی کی شادی کے سلسلے میں  
 اگر مشاوی یا یہ بیہ حضور اکرم سے  
 اللہ علیہ وسلم کی سنت پر عمل کر کے اور  
 بیفکری کھانا وغیرہ دینے دیا بھی  
 کہ تھیں تھیں اپنی لڑکی کو دل چاہے کہ آپ  
 نے اپنی صاحبزادی کی فی خاطر مذکورہ  
 حدیث تشریح ہماری ناک کٹ جائے گی۔  
 حضرت خلیفہ اولیٰ نے کیا خوب جواب  
 دیا کہ جو ناک حضور اکرم صلی اللہ علیہ  
 وسلم سے بڑی ہے اس کا کٹ جانا  
 ہی بہتر ہے۔

پھر آپ نے جماعت کو تلقین فرمایا کہ  
 ہر ذوق نماز کے بعد ۳۳ و تحسین اللہ  
 ۳۳ بار الحمد للہ۔ اور ۳۳ بار اللہ اکبر  
 تسبیح پھیل پھیل پھیل پھیل پھیل  
 بارہ دفعہ سبحان اللہ و الحمد للہ و سبحان اللہ  
 العظیم کا ورد کرنا چاہیے۔ آپ نے فرمایا کہ  
 کبریا کی احمدیت مسوگتہ کے ایک  
 بزرگ کے ذریعہ پہنچی ہے، اسی لئے ان کا  
 ہمیشہ شکر گزار رہنا چاہیے۔ جب کہ  
 مسلمان فتوحات کے زمانہ میں شاہ جہاں  
 کے اس امان کی وجہ سے جو اس نے انہیں  
 سما پر کیا تھا ان کے شکر گزار رہے  
 آپ نے نظام جماعت کی اہمیت پر  
 زور دیتے ہوئے فرمایا کہ نظام کو مفروضی  
 سے چھڑنا چاہیے۔ تنظیم کی برکت ہے ہم  
 چند لاکھ احمدیوں کی جماعت دنیا میں وہ  
 کام کر رہی ہے جو کہ ڈول مسلمان اور وہ  
 مالدار ہونے کے نہیں ہیں کہ بے ہی بیخبر  
 نے فرمایا کہ خداوند اللہ تعالیٰ کی ایک  
 نعمت غلط ہے۔ بگڑی مشروط ہے ایمان  
 بالخلافت اور اعمال صالحہ پر اس لئے کہ ہم  
 خلافت پر کما حقہ ایمان لانا چاہیے اور  
 مسالحتی اعمال صالحہ کو بھی بھلا لانا چاہیے  
 تریب ساٹھ سال سے ہم خلافت کی برکات  
 کا مشاہدہ کر رہے ہیں۔

تقریر کو جاری رکھتے ہوئے آپ نے  
 فرمایا کہ احمدیت اور اسلام کی ترقی کا دور  
 شروع ہو گیا ہے اور فتوحات کا دور شدائی  
 وعدہ کے ماتحت تریب ہے لیکن اس وقت  
 یہ خیال نہ کرنا چاہیے۔ کہ یہ فتوحات مبارک  
 کو ششوں سے ہی ہیں بلکہ حضرت مسیح موعود  
 کے طفیل اور فضل الہی کے مسلمان ہی پر عمل  
 ہوئی ہیں۔ جب مسلمانوں میں یہ خیال پیدا ہوا  
 تو اللہ تعالیٰ نے اپنی نائید و نعمت ان سے  
 مٹائی۔ تجزیہ یہ کہ ان کی فتح شکستہ نام سے  
 بدل گئی۔ اور وہ لوگ تخریب زدگت میں گرتے  
 چلے گئے۔

بالہ سزا آپ نے فرمایا کہ آسمان پر احمدیت  
 کی فتح مقدر ہے وہی خدا ن اور احمدیت کی  
 اشاعت کے لئے اپنی اور اپنی اولادوں کی  
 ترقی میں کوشش کرتے چلے جائینگے وہی معجزوں  
 کے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی  
 ساری اولادوں کو دین کے لئے وقت کر  
 دیا پھر حضرت مسیح موعود نے بھی اپنی ساری  
 اولاد کو دین کی راہ میں وقف کر دیا۔ اسی لئے  
 کہ آپ کو یقین کامل تھا کہ اگر عورت اسلام  
 کی خدمت سے ہی وابستہ ہے  
 تقریر کے اختتام پر صاحبزادہ صاحب  
 موصوف نے دعا فرمائی۔ اور ایک لہجہ و الفا  
 کے بعد جلسہ سالانہ کبریا کی تقریر کو ختم  
 پڑھ کر پڑھا۔  
 جلسہ اختتام کا اکثر عہدہ خدام الامور

### درخواستہاے دعا

۱۔ سلسلہ بینہ کا خرمہ جو بچا ہے مجھے سجاد  
 برکتور ۹۹ نا۔ خرمہ سب تبا ہے۔ پیلے ٹونوں  
 چھری کیسے رتی تھی لیکن اب ایک ماہ سے  
 بیچ ہوا شستہ کے بعد سے ڈیپنر تک اور عینے مگر  
 تک یہ کیفیت رہتی ہے۔ بیٹ میں داہنی جانب  
 بیچ کر میں درد و پیر کھینا۔ سر میں کڑواں مصلح  
 دھونے کی شکایت ہے۔ بہت ڈاکٹروں کا علاج کر دیا  
 مگر کھینا نہیں ٹوٹا۔ خون پیٹاب و دیگرہ کامیٹ  
 کر دیا۔ آئیس رہے لیگا۔ ڈاکٹر نے میں کہ کوئی  
 فرمایا نہیں ہے۔ لیکن عجیب بات ہے کہ نماز میں  
 ٹوٹتا۔ اب کرم ڈاکٹر حضرت علی صاحب احمدی کے  
 ستورہ سے حیدرآباد کے شہر پورہ میں موجود صاحب  
 کا علاج شروع کیا ہے۔ ان کی تھیں ہے کہ کب  
 میں کئی اور گرسے میں گرتی ہے اور اس کی وجہ  
 سے حرارت رہتی ہے۔ اصحاب کرام دعا فرمادیں کہ  
 اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حکم صاحب موصوف کی  
 رہائی فرمائے اور مجھے جلد صحت حاصلہ عاجلہ عطا  
 ہو۔ آمین

فانکار (بیٹہ) محمد ایساں باگوری  
 مقیم حیدرآباد  
 ۲۔ ہمارے مبلغ کرم مولوی فیض احمد صاحب کی  
 ایلیہ صاحبہ ان دنوں شدہ بیمار ہیں انکی صحت  
 کاملہ حاصلہ کے لئے اصحاب دعا فرمادیں  
 فانکار محمد عبدالصمد ابن سید محمد علی صاحب باگوری  
 ۳۔ ہم مدرسہ مدرسہ کے کلاس مولوی ذیل کا امتحان  
 دینے کو درپور جارہے ہیں جو ہم جن سے شروع ہوگا  
 ہم سب اسکی کامیابی کیلئے دعا فرمائیں جائے۔ بجز احمد طاہر

## تخریب جلدید کی اہمیت

حضرت خلیفہ اشجہ الثانی رحمہ اللہ تعالیٰ عنہ کے ارشادات غالبہ :-  
 "تخریب جلدید شہیدیت قائم رہنے والا اور ہے۔ جب تک  
 قوم زندہ رہے گی۔ یہ اس کے ساتھ وابستہ رہے گا  
 بے شک یہ دن تھو اور مصائب کے ہیں۔ مگر یاد رکھو ایسے  
 وقت میں جو دین کی خاطر قربانی کرتے ہیں۔ وہی خدا تعالیٰ  
 کے محبوب ہوتے ہیں۔  
 اللہ تعالیٰ نے ہمیں عظیم الشان موقوفہ عطا فرمایا ہے۔  
 اگر تم اس کو کھو دو گے۔ تو بد قسمت ہو گے۔ ہمارے ایمان  
 اور اخلاص کا تقاضا ہے کہ  
 تخریب جلدید  
 ہمیشہ جاری رہے جماعت کا ہر فرد اس میں شامل ہو کر زین شامی  
 کی شہادت دے۔  
 وکیل المال تخریب جلدید قادیان۔



